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E8_AE_A1_E8_AF_81_E8_c42_622515.htm 一、资料 1.世纪公

司2001年12月31日，发现一台管理用设备（固定资产），本

年度漏提折旧2000元。 2.世纪公司2001年12月31日，发现2000

年度投入使用的一台管理用设备（固定资产），由于计算错

误而少提折旧1000元。 3.世纪公司2001年12月31日，发现2000

年度投入使用的一台大型管理用设备（固定资产），由于财

会人员疏忽而漏提折旧200000元。该企业所得税率为33％，

按净利润的10％、5％计提法定盈余公积和公益金。 二、要求

1.进行相关的会计处理； 2.在会计报表附注中进行披露。 三

、答案 （一）当期发生的会计差错 借：管理费用2000 贷：累

计折旧2000 （二）以前期间发生的非重大会计差错 借：管理

费用1000 贷：累计折旧1000 （三）以前期间发生的重大会计

差错 1.补提折旧 借：以前年度损益调整200000 贷：累计折

旧200000 2.调整应缴纳的税金 200000×33％=66000（元） 借

：应交税金应交所得税66000 贷：以前年度损益调整66000 3.

结转以前年度损益调整科目余额 200000-66000=134000（元） 

借：利润分配未分配利润134000 贷：以前年度损益调

整134000 4.调整盈余公积 134000×10％=13400（元）， 134000

×5％=6700（元） 借：盈余公积20100 贷：利润分配未分配利

润20100 5.调整会计报表相关数字 （1）资产负债表调整项目

： “累计折旧”项目调增200000元：“应交税金”项目调

减66000元：“盈余公积”调减20100元：“未分配利润”调

减113900元。 （2）利润表调整项目： “管理费用”调



增200000元：“所得税”调减66000元：“法定盈余公积”调

减13400元，“法定公益金”调减6700元。 6.报表附注说明本

年度发现2000年漏记固定资产折旧200000元，在编制2000

、2001年比较会计报表时，已对这笔差错进行了更正。更正

后调减了2000年净利润和留存收益134000元，调增了累计折

旧200000元。 四、解题指导 1.会计差错是指在会计核算时，

由于计量、确认、记录等方面出现的错误。主要原因有会计

政策使用上的差错、会计估计上的差错和其他差错。 2.会计

差错更正的会计处理。企业应区分不同情况，分别采用不同

的方法进行处理。 （1）发现与当期相关的会计差错，应调

整当期相关项目，如资料1. （2）发现与以前期间相关的非重

大会计差错，如果影响损益应直接计入发现当期净收益，其

他相关项目也应一并调整；如果不影响损益则调整发现当期

相关项目，即视同当期发生的差错，如资料2. （3）发现与以

前期间相关的重大会计差错。重大会计差错是指企业发现的

使公布的会计报表不再具有可靠性的会计差错。重大会计差

错一般是指金额比较大的差错，如果影响损益应调整发现当

期的期初留存收益，会计报表相关项目的期初数应一并调整

；如果不影响损益应调整会计报表相关项目的期初数，如资

料3. 3.企业滥用会计政策和会计估计变更，按重大会计差错进

行会计处理。 4.企业对发生的重大会计差错应在报表附注中

披露重大会计差错的事项、原因和更正方法，重大会计差错

对净损益的影响金额以及对其他项目的影响金额。 100Test 下

载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


